

李光耀首次以华文教硕士课

叶鹏飞 报道

全球金融危机让人们意识到光是研究自由市场的“无形的手”并不足够，同时了解各国政府行为的“有形的手”也同等重要。

李光耀公共政策学院为满足中国官员与企业高管的需求，将在明年三月开办首个纯粹以华文教学的公共行政与商业管理硕士学位课程（Master in Public Administration and Management，简称MPAM）。

这个结合政商两个管理领域的高级学位课程虽面向中国资深官员与企业高管，也将开放给全球关注亚洲与中国发展者报读。学院即日起接受报名，申请者可透过电邮lkympam@nus.edu.sg联络，同时还可申请学院的奖学金。这些奖学金的赞助者包括香港首富李嘉诚和本地著名富商黄鸿年。

李光耀公共政策学院院长马凯硕教授日前接受本报专访时表示，MPAM之所以也开办华文课程，主要是因应中国生源的强大需求。

李光耀公共政策学院为满足中国官员与企业高管的需求，将在明年三月开办首个纯粹以华文教学的公共行政与商业管理硕士学位课程。学院即日起接受报名。

他说：“李光耀这个名字在中国已经成为备受尊重的品牌，学院成立五年来也一直接到很多中国人申请入学，然而由于现有的高级学位都用英文授课，学院不得不遗憾地拒绝不少优秀但英文能力不达标的中国人的入学申请。而这也让我们意识到中国资深官员对于接受公共政策教育有着强烈的需求，但却面对语言上的障碍。MPAM用华文授课，将能解决这个问题。”

这所学院是2006年成立的环球公共政策网络（Global Public Policy Networks）的亚洲唯一发起者。参与发起这个网络的另三所学府是哥伦比亚大学、伦敦政治与经济学院和巴黎政治学院，它们的主要宗旨在于关注全球公共政策的发展趋势。

为期十个月的华文MPAM课程是由这所学院和新加坡国立大学管理学院联合开办。马凯硕教授解释说，很多中国高级官员的职务包括管理国有企业或经济特区，因而必须同时具备公共行政和商业管理知识。全华文授课的MPAM课程可说是为他们“量身定做”的。

这项华文硕士课程的学员也可以选择在课程结束后，参加院方安排的非强制性海外学习和考察活动。国大管理学院院长杨贤教授接受本报采访时特别指出，这项课程的内容包括让学生到亚洲其他城市研习，以同当地的政府官员和商界领袖交流。

马凯硕教授强调华文MPAM课程将具备与李光耀公共政策学院英文课程同等的水平。

华文MPAM第一期将招收40至50名学生。参与筹备课程的许荣达副教授说，理想的申请者应当具备五年至八年的工作经验，但是没有年龄上的限制。

华文MPAM课程不但完全用华文授课，也会在国际知名人士到学院演讲时提供同步翻译。学员必须修完40个学分，其中32个学分来自八门必修课，如公共部门应用经济学、公共财政与预算、领导力与管理等，其余八个学分则可通过12门选修课取得。